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| Dovoljeno gradivo in pripomocki: ucenec prinese s seboj modro/rno nalivno pero ali :
: moder/crn kemicni svincnik, svincnik HB ali B, plasticno radirko, SilCek in Zepno racunalo. |
| Periodni sistem je sestavni del preizkusa znanja. Ucenec dobi en obrazec za tockovanje. |

NACIONALNO PREVERJANIJE ZNANJA
ob koncu 3. obdobja

NAVODILA UGENCU

Natan¢no preberi uvodna navodila.

Prilepi kodo oziroma vpisi svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani in na obrazec za tockovanje.
Preden zaCneS reSevati naloge, previdno iztrgaj prilogo s periodnim sistemom.

Pisi itljivo. Ce se zmotis, napatni odgovor pretrtaj in ga napisi na novo. Ne uporabljaj korekturnih sredstev.
Svinénik HB ali B uporabljaj samo za risanje.

Necitljivi zapisi in nejasni popravki se ovrednotijo z ni¢ (0) totkami.

Ce se ti zdi naloga pretezka, se ne zadrzuj predolgo pri njej, ampak zagni reSevati naslednjo.

K nereSeni nalogi se vini kasneje. Na koncu svoje odgovore Se enkrat preveri.

Zaupaj vase in v svoje zmoznosti.

Zelimo ti veliko uspeha.

Preizkus ima 16 strani, od tega 5 praznih.
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1. naloga

V casi je nekaj kock ledu in tekoce vode. Katera ugotovitev je pravilna?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Ledene kocke potonejo v vodi.
BV casi je zmes dveh snovi.
C  Ledje voda v trdni obliki.
D  Temperatura teko¢e vode zaradi ledu naraste.
1
2. naloga

V jedru nekega atoma je 11 protonov in 12 nevtronov. KolikSno je vrstno Stevilo tega atoma?

Obkrozi crko pred pravilnim odgovorom.

A Vrstno Stevilo atoma je 11.
B Vrstno stevilo atoma je 12.
C  Vrstno stevilo atoma je 23.
D  Vrstno stevilo atoma je 1.
1
3. naloga

Na zraku zveplo zgori v zveplov dioksid. S katero snovjo iz zraka je reagiralo zveplo?

Obkrozi crko pred pravilnim odgovorom.

A Z duSikom.

B  Zargonom.

C S kisikom.

D  Z ogljikovim dioksidom.
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4. naloga

Na embalazi laka za lase je med sestavinami naveden tudi potisni plin butan. Zato je na

embalazi nasledn;ji znak: &

Katera trditev velja za snovi, oznacene s tem znakom za nevarne snovi?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Snov je strupena.

B Snov je eksplozivna.
C  Snov je jedka.

D  Snov je vnetljiva.

5. naloga

Kateri kemijski element dobro prevaja toploto?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Baker.
B Ogljik.
C  Zveplo.
D Kisik.
6. naloga

Katero metodo bi uporabil za locevanje peska in vode?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Locevanje z lijem lo¢nikom.

B Filtriranje.

C  Locevanje z magnetom.

D S kromatografijo.
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7. naloga

V zaprti posodi segrevamo plin. Katera trditev pravilno opisuje gibanje delcev v plinu, ki ga
segrevamo?

Obkrozi crko pred pravilnim odgovorom.

A Delci imajo manj energije in se zato hitreje gibljejo.
B Delci imajo vec€ energije in se zato hitreje gibljejo.
C  Delci imajo manj energije in se zato pocasneje gibljejo.
D  Segrevanje plina ne vpliva na hitrost gibanja delcev.
1
8. naloga
V katerem primeru je opisana kemijska sprememba?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.
A Kovinski predmet brusimo, dokler povrsina ni gladka.
B Snov segrevamo, da izhlapi.
C  Snov lo¢imo iz zmesi s filtriranjem.
D  Na zraku povrsina kovine s ¢asom potemni.
1
9. naloga

V katerem ogljikovodiku so med ogljikovimi atomi le enojne vezi?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A V butenu.

B V cikloheksanu.
C  Vetinu
D

V ciklopentenu.




8 N072-431-3-1

10. naloga

Pri reakciji med natrijem in klorom nastane natrijev klorid. Pri tem atomi natrija:
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A oddajo zunanje elektrone atomom klora.

B sprejmejo nevtrone od klorovih atomov.

C  sprejmejo protone od klorovih atomov.

D  oddajo protone atomom klora.

1
11. naloga
Katera ugotovitev velja za spojino z racionalno formulo CH,CH,CH,COOH?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.
A Spojina je karboksilna kislina.
Spojina sodi med alkohole.
C  Molekulska formula spojine je C,H,0O,.
D  Spojina je pri sobni temperaturi plin.
1

12. naloga

Kaj velja za kis?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.
Lakmusov papir se v kisu obarva modro.

S kisom ne moremo odstraniti vodnega kamna.

Kis lahko nevtraliziramo s praskom za pomivalni stroj.

g o w >

Kis ne reagira s kovinami.
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13. naloga

Odgovori na vpraSanja, ki se nanasajo na elemente, zapisane v izseku periodnega sistema.

L VIIL
1. H II. I1I. IV. V. VI. | VII. | He
2. Be C
3. Cl
4. K Ga As Se

a) Zapisi element, ki je v 3. periodi periodnega sistema.

b) Atom katerega elementa ima dva zunanja elektrona?

c¢) Kateri element uvr§s¢amo med Zlahtne pline?

14. naloga

Na kalcijev karbonat nalijemo klorovodikovo kislino. Pri tem zaSumi.

a) Uredi kemijsko enacbo za to reakcijo.

CaCO,(s) + HCl(aq) — CaCl,(aq) + CO,(g) + H,O(1)

b) Kateri produkt je v plinastem agregatnem stanju?

c¢) Pri reakciji je nastala raztopina soli. Poimenuj to sol.




10 N072-431-3-1

15. naloga

Oglej si krivuljo, ki kaze topnost amonijevega klorida v vodi, in odgovori na vprasanji:
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a) Koliko g amonijevega klorida se raztopi v 100 g vode pri 50 °C?

b) Za koliko gramov se razlikuje topnost amonijevega klorida v 100 g vode pri 0 °C od
topnosti amonijevega klorida v 100 g vode pri 50 °C?

¢) Kako se spreminja topnost amonijevega klorida v vodi v odvisnosti od temperature?
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16. naloga

V preglednici so prikazani ugodni pogoji za rast nekaterih rastlin:
Rastlina pH

Fizol 6,0-7,5

Krompir 4,5-6,5

Por 6,5-8.0

Zelena solata 6,0-7,0

Zelje 6,0-7,5

a) Katera od nastetih rastlin bo najbolje uspevala na barju, kjer je zemlja mocno kisla?

b) Na barju, kjer je zemlja mocno kisla, Zelimo posaditi por. Ali bo dobro uspeval? Pojasni
odgovor.

17. naloga

Oglej si racionalni formuli ogljikovodikov A in B.

Ogljikovodik A Ogljikovodik B
CH, - CH, — CH, CH,=CH - CH,

a) Kateri ogljikovodik uvr§¢amo med alkane?

b) Poimenuj ogljikovodik B.

c¢) Kateri ogljikovodik reagira z vodikom v prisotnosti katalizatorja?
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18. naloga

Iz soda je namesto vina pritekla kisla tekocina.

a) Katera snov v vinu se je kemijsko spremenila?

b) Napisi ime in formulo spojine, zaradi katere ima tekocina kisel okus.

Ime spojine:

Racionalna ali strukturna formula spojine:

19. naloga

Pri segrevanju 250 g vodne raztopine natrijevega klorida dobimo 50 g natrijevega klorida.
KolikSen je masni delez natrijevega klorida v raztopini?
Racun:

w (natrijevega klorida) =
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20. naloga

Sheme prikazujejo delce v razli¢nih snoveh.

ol &8

A B

Katera shema ponazarja:

a) samo molekule elementov:

o
@
(¢

b) samo molekule spojin:

SKUPAJ TOCK:

33
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